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2018 キッズドクター・キッズナース参加者による内視鏡手術トレーニング体験の様子

　 久美浜病院基本理念 　
○笑顔と心のこもった良心的な医療　　
○地域に密着した温もりのある確かな医療
○保健・医療・福祉を一体化した包括医療



　この授業は、これからの地域の未来を担う子供たちに心肺蘇生法を学ぶことを通じて、自分や友達が、「今
生きていること」を感じ、命の大切さを学んでもらうことを目標に、京丹後市内の教育機関を対象として当
院ライフサポートチームが主体となって行っている活動です。ＡＥＤが普及し、心肺蘇生法が一般市民の間
に認知されるようになりましたが、実際の救急現場に居合わせた発見者・同伴者等による心肺蘇生実施はま
だまだ少ないのが現状です。子どもたちに命の大切さを伝えていくことにより、平和で安心して生活できる
地域社会を築く一助となるよう、命の現場にいる当院職員として、継続して活動しているものです。

　平成30年8月25日、京都市内で行われた京都府立医科大学関係病院協議会第36回定例総会において、京
都府立医科大学の関係病院として、地域医療に長年貢献した人を顕彰する「地域医療貢献賞」の今年度の受
賞者に、このたび当院の浦野俊一医師（泌尿器科部長兼診療部長）が選ばれ、同日、竹

たけ
中
なか
洋
ひろし
京都府立医科大

学長より表彰を受けました。
　浦野医師の受賞理由は「平成12年4月に、地域で初めての常勤泌尿器科専門医として赴任し、以来17年9ヶ
月間の長きにわたり地域の泌尿器疾病患者治療に取り組み、それまで遠方の病院でしかできなかった高度な
手術適用により、泌尿器疾患で苦労されていた多くの患者治療に貢献してきた。一方で、講演活動や地域行
事などへも積極的に関わるほか、地区医師会にも参加し、医師会の総会や研究会への参加を通じて市内の他
の医師との関係構築に尽力し、病院間、医師間の垣根を越えた信頼関係を確立するなどの地域医療への貢献
が非常に大きい」ことが高く評価され今回の受賞となったものです。
　浦野医師からは「これからも引続き地域の皆さんに信頼される医療が提供できるよう頑張りたい」と喜び
を語っておられました。

第30回 

京都府立医科大学関係病院協議会
地域医療貢献賞 受賞！

小児科医師

青井　輝希
整形外科医師

伊藤　智人
　平成30年度4月より赴任して参りました、小児科の青井輝希で
す．私は平成26年に自治医科大学を卒業し、綾部市立病院で2年
間の初期臨床研修の後、小児科医として国立病院機構舞鶴医療セ
ンターに2年間勤務しておりました．綾部、舞鶴、久美浜とそれ
ぞれ特徴の異なる北部の町を経験しましたが、その中でも久美浜
は一番美しい所だと思います．この地の未来そのものである子ど
も達のため、またご両親のため、少しでも力になれたらと思います．
　今後ともご指導のほど、よろしくお願い申し上げます．

　平成30年10月より赴任しました整形外科の伊藤智人です。
　久美浜という土地に人生で踏み込んだことがなく、今回の赴任
で初めて訪れました。自然にあふれた環境で、とても生活のしやす
い地域であると日に日に実感しております。整形外科では一般整形
として従事しており、小さいお子様からお年寄りの方まで幅広く診
察しています。レントゲン、CT、MRIといった検査設備も充実し
てスムーズに行えるため、なにかお困りのことがあれば気軽にご相
談いただけたらと思います。今後ともよろしくお願い致します。 

NEW NEW

瀬尾内科診療部長と児童たち　命について考える授業風景

京丹後市立高龍小学校6年生
「生命の授業」を行いました。

心肺蘇生法が必要な場面に遭遇したとき、

「そのとき自分に何ができるのか」「勇気ある一歩を踏み出すために」
トレーニング人形を使用しての心肺蘇生法の学習を行いました。

▶ 新任医師を紹介します

他の表彰者（医学功労賞）と全員で記念撮影竹中学長から表彰状を授与される浦野医師

トレーニング人形を使用しての心肺蘇生法の学習

浦野俊一
医師　

出前講座
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　当科では一般歯科治療や親知らずの抜歯をはじめとして、顎
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）など、顎口腔領域のさまざまな疾患に対応し診療を行っています。

　また、24時間体制で口腔外科疾患救急に対応し、地域のニーズに応じた良質な医療を提供するよう
心がけています。

　本年11月1日より、長年にわたり
京都大学医学部口腔外科で講師や病
棟医長の要職を務められた園部純也
先生に赴任して頂きました。
　当科の診療、手術のさらなる飛躍
を目指しております。

障害者歯科検診の様子　かがやきの杜にて

歯科口腔外科の紹介

〈歯科口腔外科で特に力を入れている診療〉

1  顎関節疾患
　顎関節症、習慣性顎関節脱臼に対して、マウスピースや理学療法などによる治療
を行っています。手術療法も対応可能です。症例によっては手術の傷が目立ちにく
い内視鏡による手術も行っています。

2  顎変形症
　骨格のずれによる咬み合わせの異常（受け口など）に対して、矯正歯科医院との連携で外科的矯正治
療を行うことができます。症例によっては保険適応での治療が可能です。咀嚼機能の改善（良く噛める）、
咬み合わせや顎を含む顔面の形態的異常を修正することができます。正常な口腔機能に加え、顔貌の審美
も改善されます。

3  口腔癌
　口腔癌治療の京都府北部地域の拠点病院となっています。手術、化学療法を中心とした診療を行ってい
ます。

4  口腔顔面痛
　口腔顔面の原因不明の難治性の痛みに対して、専門医がレーザー、東洋医学的アプローチなどを用いて
治療を行います。患者様の痛みが少しでも改善されるよう、真摯に治療にあたります。

5  デンタルインプラント
　歯牙欠損に対して、顎骨内に人工歯根（インプラント）を埋入し、その上に歯冠修復を行い、歯牙欠損
を回復することができます。義歯やブリッジに比べ、臨在歯への負担が少なく、自分の歯のように違和感
なく噛めます。一部を除き、保険外治療となります。

6  周術期口腔機能管理
　近年、癌などの手術、化学療法、放射線治療を行う場合に、治療中の口腔粘膜炎、歯性感染症などの口
腔内トラブルに加え、肺炎などの全身的トラブルによりがん治療が中断しないように、治療前後に口腔ケア
を中心とした口腔管理を行うことが必要と言われています。治療前に口腔内診査を行い、その後定期的な専
門的口腔ケア管理を行います。また急性症状が予測される齲

う
歯
し
、動揺歯は齲歯治療、抜歯などを行います。

7  摂せっ 食しょく嚥えん下げリハビリテーション
　食事中のむせや飲み込みづらさ（嚥下困難感）はありませんか？これらは摂食嚥下機能障害の可能性があり、
誤
ご
嚥
えん
性
せい
肺
はい
炎
えん
の原因となります。安全に口から食べられるように、嚥下内視鏡検査（VE）、嚥下造影検査（VF）

を用いて的確な診断を行い、専門的な食支援とリハビリを行います。最期まで口から食べられる人生が送
れるよう支援いたします。

8  障害者歯科治療
　障害者歯科治療の京都府北部地域の支援病院となっています。自閉症や脳性麻痺などで治療に協力が得
られない方など、開業歯科医院での治療が難しい場合に、静脈内鎮静や全身麻酔などの麻酔管理を用いて
歯科治療を行うことも可能です。安全かつ早期に治療を完結することができます。

▶ 職場紹介コーナー
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虫歯治療の説明 内視鏡カメラの様子検査業務

腹部エコー検査体験薬剤業務 病棟業務

手術室の様子

地域に開かれた病院として、地域住民に医療の現場を理解していただくとともに、地域に根ざした医療
人材の育成を目指して、第8回「夏だ集まれ！くみはまキッズドクター、キッズナース」を開催しました。
　この取り組みは、市内の小学５、６年生を対象に、実際の医療現場の体験を通して、未来の地域医
療を担う医師や看護師などが育ってほしいとの願いを込めて開催しているもので、本年度は市内８つ
の小学校から25名の方に参加いただきました。

第一部
☆診察の準備をしよう☆

　●聴診器を使ってみよう
　●血圧、脈拍、体温、呼吸の測り方
　●エコーで体の中を見てみよう
　●心臓のリズムを心電図で観察

第二部
☆  病院探検をしよう☆

　●外来･手術室･薬局・検査室など　

第三部
☆僕は私は　今日から　ドクター&ナース☆

　●家庭でも出来る応急処置の実際

夏だ集まれ！くみはま
キッズドクター、キッズナース

を開催しました。
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第8回

2018 キッズドクター・キッズナース参加の皆様    


